

TEDEN RDEČEGA KRIŽA

Letošnji teden Rdečega križa od 7. do 14. maja je bil posvečen temi »Ustvarjamo mir za vse ljudi«. Sicer pa so v tem tednu potekale razne delovne akcije v KS, šolah in drugod za napredek higiene in za varstvo okolja, v skrbi za starejše ljudi in podobno. Naša občinska organizacija Rdečega križa je v tem tednu sprožila široko akcijo s celo vrsto pobud krajevnim organizacijam, podmladkom v šolah in sindikatom delovnih organizacij. Veliko akcij zadeva higieno in varstvo okolja. Zato so dali pobudo, da bi v šolah in tudi v delovnih organizacijah ustanovili aktivne za higieno in varstvo okolja. V Mostah so na primer aktivistke RK zavite htele krampe in prekopale vogal zelenice v centru Most ter zasadile cvetlice; tudi v drugih KS so bile podobne akcije. Mladina osnovnih šol je risala na temo RDEČI KRIŽ, srednješolci so poslušali predavanje Maksa Klanška Rdeči križ v boju za mir! Zvrstili so se razni pogovori, skromne svečanosti in najaktivnejšim aktivistom Rdečega križa so podelili priznanja. Prav zdaj pa tečejo zadnje priprave za občinsko tekmovanje ekip prve pomoči civilne zaščite in Rdečega križa v sodelovanju z oddelki za ljudsko obrambo občinske skupščine, ki bo 20. maja ob 15. uri v športni dvorani Kodeljevo. Pričakujejo, da bo tekmovalo okrog 40 ekip (ekipa šteje 6 članov).

Občane vabimo, da si pridejo tekmovanje ogledat.



DOPISNIKI IN RAZNAŠALCI!

Sporočamo, da bo odslej Naša skupnost izhajala sredi meseca, zato nam pošiljajte prispevke do prvega v mesecu.

UREDNIŠTVO



To je Slovenska ulica v Novih Jaršah (foto Nuša Javornik)

21. maja na Debeče, na slavlje treh občin

(Nadalj. s 1. strani)

Seje iniciativnega odbora so bile redne in konkretne, udeleževali so se jih vedno vsi člani odbora. V akciji Debeče 77 je sodelovalo prek 60 podjetij združenega dela, pripadniki Jugoslovanske armade ter številni predstavniki družbenopolitičnih organizacij občin Grosuplje, Litija in Ljubljana Moste-Polje. Do sedaj gre vse po predvidenem načrtu in če bo tudi vreme lepo, bo tudi počutje udeležencev pravnje za partizansko srečanje.

Prireditveni prostor na Debečah so v rekordnem času pripravili pripadniki Jugoslovanske armade — enote VP 1395-29 pod poveljstvom poročnika Rada Tkalca. V 1828 urah so borci prevozili 350 kubičnih

metrov zemlje in kraj preuredili v lep spominski park. Poleg tega so pripravili ceste in uredili igrišča mladincem v Stični in Metnaju. Vrednost teh del presega 10 milijonov starih dinarjev in so jih pripadniki JLA poklonili ob 40-letnici partije.

Prav tako je v delu spominski obelisk — oblikujeta ga Tone Svetina in dipl. inž. Aleš Krajner, asistent na fakulteti za arhitekturo ljubljanske univerze. Komisija za postavitev spomenika, ki jo vodi Tone Pristav-Gusar bo do predvidenega roka pred začetkom proslave zaključila dela. Propagandna komisija Emona iz Ljubljane pa bo uredila okolico in slavnostni prostor. Urejeno bo tudi ozvočenje, postavljena bosta veliki in mali šotor, kjer bo ambulanta, služba prve pomoči in informativni center. Tako bo slavnostni prostor nared.

Na tovariškem srečanju bodo sodelovale tudi mladinske pohodne enote II. grupe odredov Jožeta Kovačiča in Adolfa Jakhla ter centra ljubljanskih strokovnih šol Ljuba Šercerja. Mladinska pohodna enota Ljuba Šercerja bo iz Ljubljane krenila v bojno opremo že 20. maja in bo 21. maja prispela na Debeče, kjer bo enota pod vodstvom polkovnika Jožeta Sintiča uprizorila bojno spopad na nekdanji nemško-italijanski meji. Enota bo prehodila pot II. grupe odredov in partizanskih kurirjev, med potjo pa bo obiskala partizanske domačije, spominska obeležja in skupno s tamkajšnjo mladino organizirala več kulturno-zabavnih prireditvev.

Skratka, za vse je poskrbljeno. V nedeljo 21. maja se dobimo na Debečah!

MAKS BURGAN

Komunalna skupnost čaka podpise

Glede materialnega položaja komunalnih dejavnosti je potrebno poudariti, da je bil leta doslej bolj ali manj določen v okviru državnega urejanja odnosov. V bodoče pa naj bi se oblikoval, oziroma dopolnjeval in spreminjal le na podlagi dogovorjenega komunalnega standarda občanov in delovnih ljudi (programi in načrti razvoja ter posebni dogovori), v soodvisnosti od rasti dohoda v materialni

proizvodnji kot tudi od rasti osebnih dohodkov.

Komunalne skupnosti v občinah in zveza komunalne skupnosti mora biti namreč ustanovljena najkasneje do 30. junija letos. Do takrat je seveda potrebno opraviti še vrsto opravil (formiranje delegacij, priprava gradiva za prve seje komunalnih skupnosti, kadrovanje vodilnih delavcev v komunalne skupnosti itd.). To delo sedaj najbolj ovira dejstvo,

da v naši občini še ni zbrana večina podpisov družbenega dogovora in samoupravnega sporazuma. Samoupravni sporazum o ustanovitvi komunalne skupnosti mora pred konstituiranjem komunalne skupnosti s posebnim sklepom po podpisu večine članov komunalne skupnosti potrditi še skupščina občine, za kar je tudi potreben nek čas.

Zaradi vsega tega poziva iniciativni odbor vse OZD kot upo-

rabnike komunalnih storitev, zlasti pa njihove sindikalne organizacije in samoupravne organe, da takoj podpišejo samoupravni sporazum o ustanovitvi komunalne skupnosti v občini. Tako bi samoupravni mehanizem čimprej zaživel tudi na področju komunalnih dejavnosti, ki so za življenje in delo krajanov in delovnih ljudi izredno pomembne.

OBČINSKI INICIATIVNI ODBOR

Občani Zgonika: ŽELIMO SI POBRATENJE

Številna slovenska mesta, občine in krajevne skupnosti so pobratene s kraji drugod po Jugoslaviji, pa tudi z mesti zunaj meja naše domovine. Zato je toliko pomembnejše, če so taki stiki navezani z našimi brati v zamejstvu, bodisi s koroškimi ali italijanskimi zamejci. Prvi stik k tem prizadevanjem po pobratenju je bil narejen te dni, ko je na povabilo TVD Partizan Moste prišla na obisk delegacija iz slovenske občine Zgonik. To je sicer majhna občina z okoli 2000 prebivalci, je pa pravi slovenski otok v sosednji Italiji. Vse politično in kulturno življenje je v rokah Slovencev. Nekaj več o tem nam je povedal podžupan občine Zgonik Boris Simoneta:

»Prvič smo prišli sem v vašo občino, vendar lahko z gotovostjo trdim, da si želimo pobratenja z vami. Vsak stik z matično domovino je za nas zamejce izredno pomemben in nam velikokrat daje moči v vsakdanjem boju z oblastmi, ki bi nas rade potisnile v kot. Kot gorivo so ti stiki za nas. Seveda se nam godi mnogo bolj kot našim bratom Korošcem, vendar si moramo vseskozi prizadevati, da bo stanje boljše. Marsikje nam sicer še vedno oporekajo uporabo materinega jezika, vendar smo se znali uveljaviti v očeh večinskega naroda. Dali smo lep zgled, nismo se izolirali in iz dneva v dan se bolj in bolj uveljavljamo v skupnosti, katere del smo.«

Vojko Kocman, predsednik združenja slovenskih športnih

društev v Italiji, je povedal, da je s člani TVD Partizan že star znanec. Pred dvema letoma so se namreč prvič srečali in takrat so sklenili, da postane sodelovanje tradicionalno. V kratkem se bosta obe društvi srečali v Italiji, kjer naj bi podpisali listino pobratenja:

»Naše združenje vključuje športne organizacije zamejskih Slovencev s Tržaškega, Goriškega in iz Beneške Slovenije. Dobro smo zastopani v vseh oblikah tekmovanj in nekateri naši športniki dosegajo odlične rezultate in so med Italijani zelo cenjeni. 3000 tekmovalcev tekmuje v raznih športnih panogah, Sonja Milič pa je absolutna italijanska prvakinja v namiznem tenisu. Trenutno je Sonja pri vas, saj je redna študentka Visoke šole za telesno kulturo. Veliko uspeha imamo tudi v košarki, zlasti še, odkar je kot trener prišel k nam bivši trener Olimpije Brumen.«

Srečanju z zamejci je prisostvoval tudi podpredsednik krajevne skupnosti iz Planine pri Sevnici Edi Dolar. Planina je namreč že dlje časa pobratena s krajevno skupnostjo Moste. Bil je zelo vesel, da se je udeležil srečanja, hkrati pa je bil zadovoljen, da bodo oblike medsebojnega sodelovanja končno le zaživele v tisti meri, kakor bi morale že ob pobratenju.

Po kratkem folklornem sporedu, ki ga je pripravilo kulturno-umetniško društvo Emona, je bila še košarkarska tekma med reprezentanco zamejcev in TVD Partizan ter gimnazijske in

pionirske vrste. Obe delegaciji sta se udeležili tudi tradicionalnega pohoda Po poteh partizanske Ljubljane.

IG



Že tradicionalno košarkarsko srečanje med Moščani in rojaki iz Doline pri Trstu.

RAZLAGAJO OBČINSKE SLUŽBE

PRISPEVEK ZA UPORABO MESTNEGA ZEMLJIŠČA

V glavnem smo se, kot ste verjetno že opazili, doslej zadrževali predvsem v oddelku za gradbene in komunalne zadeve in skušali obdelati nekaj najzanimivejših primerov tega področja. Danes sicer še ostajamo v tem oddelku, vendar bo že v prihodnji številki prišlo na vrsto področje davkov. Zasedili smo, da je tudi s tega področja dovolj vprašanj, ki bi jih bilo treba obdelati, kar pa ne pomeni, da se bomo spet preselili h gradbeništvu. Vse je odvisno od vas in od vašega zanimanja. To pot smo se oglasili v odseku za odmero prispevka za uporabo mestnega zemljišča.

Za uporabo mestnega zemljišča se na ureditvenem območju mesta plačuje prispevek za uporabo mestnega zemljišča, ki ga določi občinski upravni organ, pristojen za komunalne zadeve. Prispevek morajo plačevati tisti, ki imajo na takšnem območju pravico uporabe ali lastniško pravico do zemljišča, stavbe ali njenega dela.

Za mestno zemljišče se po odloku o prispevku za uporabo mestnega zemljišča na ureditvenem območju mesta Ljubljana šteje vsako zazidano ali nezazidano zemljišče, ki leži v mejah območja, obseženega z generalnim planom urbanističnega razvoja mesta Ljubljana in je komunalno opremljeno. To pomeni, da so na njem zgrajene dovozne poti, ki so priključene na cestno omrežje, in da je urejena preskrba s pitno vodo in električno energijo. Glede na lego zemljišča, njegovo prometno povezanost s centrom, opremljenost s komunalnimi napravami, stopnjo racionalne uporabe zemljišča, rekreacijske možnosti, preskrbovalne centre in glede na centre družbenih služb in javnih funkcij, se mestno zemljišče deli na tri cone. Prispevek se določi od kvadratnega metra uporabne tlorisne površine stanovanjskih in poslovnih prostorov, če gre za zazidano mestno zemljišče, pri nepozidanem zemljišču pa se določi od kvadratnega metra stavbnega zemljišča, ki je po sprejetem zazidavnem načrtu in veljavni urbanistični dokumentaciji namenjeno za gradnjo oziroma za katerega je pristojni urbanistični organ izdal lokacijsko dovoljenje. Med gradnjo plačujejo prispevek

investitorji ali lastniki zgradb. Pri vseh stanovanjskih in poslovnih prostorih se določa površina, ki je osnova za določanje stanarine oziroma najemnine.

Za poslovne prostore v predelih, ki so pridobitno posebno ugodni, se predpiše večji prispevek, kot je določen od površinske enote za stanovanjske prostore v istem območju; v ožjem mestnem okolišju, ki je pridobitno še posebno ugoden, pa se določi višji prispevek na enoto poslovne površine.

Zavezanec prispevka so dolžni prijaviti občinskemu upravnemu organu vse nove obveznosti in spremembe pri osnovah za izračun prispevka najkasneje v tridesetih dneh po nastali obveznosti ali spremembi. Če tega v roku ne storijo, so lahko kaznovani z denarno kaznijo do 2000 din (če gre za posameznike) ali 10.000 din (če gre za pravne osebe).

Upravni organ pa lahko zavezanca prispevka na njegovo vlogo tudi oprosti, če prejema na podlagi odločbe družbeno materialno pomoč ali če ugotovi, da bi plačevanje prispevka ogrožalo preživljanje zavezanca in njegove družine. Upravni organ izda odločbo o oprostitvi, ko dobi mnenje krajevne skupnosti, na katere območju zavezanec živi. Plačila prispevka so oproščeni tudi imetniki stanovanjske pravice, katerih stanovanja so v kletnih ali v podstrešnih prostorih, če seveda niso primerna za bivanje.

Prispevek za uporabo mestnega zemljišča na ureditvenem območju mesta je namenski in se uporablja za financiranje obnovitev, rekonstrukcij in novogradenj objektov in naprav kolektivne komunalne potrošnje, to je, če gre za

- mestne ulice in ceste,
- trge, hodnike, kolesarske steze, pešpote,
- dovozne poti, javne parkirne prostore, avtobusna postajališča in druge površine, namenjene prometu,
- zelene površine,
- rekreacijske površine in otroška igrišča,
- omrežje javne razsvetljave in
- cestno kanalizacijo.

IG